

# 專業網站年度評選 中國多人上榜

## 孫楊 膺亞洲最佳男泳手

### 李朱濠當選世青最佳

游泳專業網站SwimSwam日前公佈2015年年度亞洲最佳。中國中長距離自由泳名將孫楊，以及19歲日本蛙泳女將渡部香生子，分別獲得年度亞洲最佳男女運動員獎。另外，寧澤濤、張雨霏及傅園慧也入圍候選名單。

今年8月在俄羅斯喀山舉行的世界游泳錦標賽，奧運會冠軍孫楊擺脫去年誤服禁藥被禁賽的陰影，一人獨得2金1銀，蟬聯世錦賽最佳男運動員，這也是首位中國選手實現世錦賽三連冠。迄今為止，孫楊在奧運會已獲得2金1銀1銅，在世錦賽共獲得7金2銀3銅。

SwimSwam於新聞公告中寫道：世界紀錄保持者孫楊在世錦賽熱身過程中一度心臟不適。不過，也有傳聞是與一名女泳手在熱身池中發生口角，最終導致孫退出1500米決賽。

不過，拋開這些瘋狂的事，孫楊依然是2015年表現最出色的亞洲男泳手，他在今年的世錦賽上不僅獲得400米及800米自由泳金牌，還獲得200米自由泳銀牌。

在亞洲最佳男運動員候選名單中，還有中國選手寧澤濤。他在喀山世錦賽上獲得男子100米自由泳的金牌，成為奪得該項目世錦賽金牌的首位中國選手，他的崛起也標識着中國具備了短距離項目的衝金能力。與他同時入圍候選名單的還有日本名將瀨戶大也（世錦賽400米混合泳冠軍）、因傷缺席世錦賽的荻野公介和新加坡小將約瑟林（世錦賽100米蝶泳冠軍）。

亞洲最佳女運動員獎被日本19歲小將渡部香生子獲得，她在喀山世錦賽獲得200米蛙泳的金牌，並在4月創造了該項目的今年世界最好成績。女子亞洲最佳的候選名單，還包括世錦賽女子200米蝶泳冠軍日本選手星奈津美、中國17歲小將張雨霏（女子200米蝶泳賽銅牌得主）、世錦賽女子50米背泳冠軍中國的傅園慧，以及一名在今年東南亞運動會上獨得8金1銀1銅的越南女將。

張雨霏在世錦賽獲女子200米蝶泳銅牌。資料圖片

傅園慧在世錦賽獲女子50米背泳冠軍。資料圖片

李朱濠在世錦賽打破男子100米蝶泳世青紀錄。資料圖片

孫楊在世錦賽奪800米自由泳金牌。資料圖片

李朱濠當選世青最佳

專業游泳網站SwimSwam日前公佈各項年度最佳運動員。除孫楊榮膺亞洲最佳男泳手外，中國小將李朱濠也力壓群雄，當選年度世界最佳青少年男泳手。

SwimSwam認為，雖然很多青少年男選手在過去的一年都曾打破世界青年紀錄，但是李朱濠顯然是最耀眼的一個。他一年內同時打破100米蝶泳和200米蝶泳的兩項世界青年紀錄，其中在8月的喀山世錦標賽，李朱濠於100米蝶泳賽事兩破世青紀錄，最後殺入決賽獲得第八名。僅有16歲的他可繼續擴展自己在青少年選手領域的戰績。

李朱濠於去年9月的仁川亞運會上爆發，以15歲之齡游出51秒91的佳績，並首次打破男子100米蝶泳世界青年紀錄，將美國泳手丹尼爾於2008年創下的52秒52舊紀錄提前了近半秒。

在世界青少年男泳手提名名單中，另一中國小將李廣元也榜上有名。李廣元於去年的青奧會上創下200米背泳世界青年紀錄；今年的喀山世錦賽，1997年出生的李廣元在200米背泳比賽殺入決賽。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 射運中心慶生 8屆奧運22金

中國射擊射擊的奧運冠軍、世界冠軍、教練以及老一輩工作人員昨日在2008年奧運會射擊決賽館匯聚一堂，為射擊射擊運動管理中心成立60周年慶生，並建言里約奧運備戰和項目的社會推廣。

1955年，北京射擊場在西山腳下建成，60年間，射擊射擊為中國成為競技體育大國作出了重大貢獻。自1984年奧運會以來的8屆奧運會上，射擊和射箭共有18人獲得22塊金牌，其中在四屆比賽中貢獻了中國代表團第一金。許海峰、李玉偉、王義夫、張山、楊凌、蔡亞林、陳穎、邱健、張娟娟9位奧運冠軍參加了當天的座談會。

射運中心主任曾志剛介紹說，國家射擊隊、國家飛碟射擊隊和國家射箭隊三支隊伍在里約奧運席位爭奪中表現不錯，射擊的步槍和飛碟15個項目已獲得22個席位，明年還有一場奧運資格賽，相信能收穫更多，射箭則一戰拿滿了6個席位。在此基礎上，三支隊伍將精心準備，決戰里約。

新華社



許海峰於84年為中國奪得首枚奧運金牌。資料圖片

## 蹦床世界冠軍登榜 盼里奧再飛揚



楊玉潔展示自己的登榜照片。新華社

2015年蹦床世界冠軍登榜儀式暨冬訓動員大會日前在北京體育大學國家隊訓練館進行。國家體育總局體操運動管理中心主任羅超毅、副主任陸善真為12位世界冠軍揭榜，陸善真做冬訓動員。其中女子單上個月在丹麥舉行的第31屆蹦床世界錦標賽上，中國隊在10個項目中收穫8金3銀2銅，共誕生12位世界冠軍，分別是董棟、涂瀟、高磊、李丹、鍾杏平、何雯娜、劉靈玲、楊松、賈芳芳、陳凌茜、蔡琪子和楊玉潔。其中女子單上個月在丹麥舉行的第31屆蹦床世界錦標賽上，中國隊在10個項目中收穫8金3銀2銅，共誕生12位世界冠軍，分別是董棟、涂瀟、高磊、李丹、鍾杏平、何雯娜、劉靈玲、楊松、賈芳芳、陳凌茜、蔡琪子和楊玉潔。其中女子單上個月在丹麥舉行的第31屆蹦床世界錦標賽上，中國隊在10個項目中收穫8金3銀2銅，共誕生12位世界冠軍，分別是董棟、涂瀟、高磊、李丹、鍾杏平、何雯娜、劉靈玲、楊松、賈芳芳、陳凌茜、蔡琪子和楊玉潔。

香港文匯報記者 陳曉莉

為了牢記歷史，激勵後人，每年蹦床隊都會為世界冠軍舉行隆重的登榜儀式。據中國奧委會旗下網站華奧星空消息，對於多次奪得世界冠軍的隊員，隊裡會在他們的照片下懸掛金星以示區分，一顆金星代表一個世界冠軍。目前，奧運冠軍董棟照片下面的金星最多，達到11顆，涂瀟8顆僅次於董棟。李丹因為在本屆世錦賽上一人獨攬女子網上個人、同步、團體三枚金牌，她照片下面的金星也達到了7顆。何雯娜、鍾杏平、楊松、賈芳芳等隊員也是多次上榜。

陸善真充分肯定了蹦床隊出色表現的同時，也指出未來嚴峻的形勢。他稱，今年世錦賽中國蹦床隊面臨了對手越來越強、越來越多的嚴峻考驗，從而也看到了自身的差距，比如完成分、高度分已經沒有優勢，有些分我們甚至還不如俄羅斯、白俄和日本。今年蹦床隊提出了新的備戰口號——汗水鑄就人夢，里約奧運再次飛揚。「前面的汗水時刻提示我們，今年冬訓要多流汗、多吃苦、要頑強拚搏，才能夠再次在奧運會上飛揚！」

香港文匯報記者 陳曉莉

## 中華拾錦

### 國足取消明年1月集訓

由於中國國家男子足球隊（國足）將在明年3月迎來世界盃外圍賽亞洲區40強賽的最後兩場比賽，主帥佩蘭此前希望在1月能夠安排球隊進行10餘天的集訓，及進行兩場熱身賽。不過1月的集訓計劃遭各個中超球隊的強烈反對，特別是連續征戰、剛剛結束世冠盃征程的恒大，反對最為強烈，令足協取消原計劃，推遲至明年3月國足征戰40強賽前，再進行最後集訓。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 郭艾倫受傷 遼籃受罰

中國籃協昨日發佈題為《中國籃協關於對CBA聯賽本溪賽區和遼寧衡俱俱樂部處罰的傷後倒地》。

遼寧球員郭艾倫上周五受傷倒地。新華社

通知》，宣佈對本溪賽區通報批評，並核減遼寧衡俱樂部聯賽經費10萬元。2015年12月18日，CBA常規賽第19輪第186場，遼寧籃主場對陣天山農商銀行的比賽賽後，一名觀眾向正在退場的球員投擲礦泉水瓶，擊中遼寧球員郭艾倫的面部，造成郭艾倫眼部部位出血。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 曾春蕾膺年度「人氣王」

「京都球俠·眾信旅遊盃」北京2015年度球迷喜愛的三大球明星評選活動全部結束，來自北京汽車女排的國手曾春蕾獲年度「人氣王」獎。作為北京汽車女排隊中的頭號球星、重奪世界盃冠軍的中國女排隊長，曾春蕾本年度的表現十分出色，贏得了專家和球迷們的好評。另外，率領北京首鋼男籃四年三奪CBA總冠軍的教練閔鹿蕾獲傑出成就獎。本賽季中超聯賽結束後退役的北京國安隊球員邵佳一，獲得年度社會公益獎。

新華社

## 文沙奴誓率申花進亞冠



文沙奴正式出任申花主帥。新華社

上海申花昨日舉行新聞發佈會，正式宣佈文沙奴掛帥。這位前北京國安主教練被問及引援問題時表示，他不排除購國安球員的可能性。

「我知道國安和申花是死對頭，我們也交手過很多次。明年我們的目標是爭取亞冠，我們不僅要在中國打比賽，還要飛出中國，去全亞洲打比賽。」文沙奴表示：「我們隊的進攻非常強，薄弱點是防守，引援上我們更注重新守的幾個位置。引援工作我們已經開始做，之後我們用最好的引援，來迎接新一年的開始。」

有內地傳媒問文沙奴是否會有國安的球員加盟申花，文沙奴表示：「足球上的流言，我無法迴避。我還沒有跟任何國安球員接觸過。國安有非常好的球員。如果我們覺得某個位置，國安球員會特別勝任，我相信俱樂部也會盡全力把這個球員帶來。」

談到帶領申花衝擊亞冠名額的成績指標，文沙奴表示：「聯賽上進亞冠必須是前三，至少是聯賽前四，現在中超至少有6至7支隊有能力去競爭這個名額。本賽季申花的表現距離這個目標還有一定的距離。這個目標就是我的成績指標，我們必須確保明年一年打下來，有把握進亞冠。」

香港文匯報記者 陳曉莉